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VIl PASPEL

. [la nu je 6poj V28 —/(5—2/7) paumoHanaH Unu upaumoHanax?

. M3apauyHaj nonynpeyHuK OMWCAHOr Kpyra jefiHaKOKpakor Tpoyrna
Yuja je ocHoBMLa @ = 12cm 1 Kpak b = 10cm.

. Tpu 3eneHa nanaraja 3a 4 paHa nojeay 36 rpama cemeHkw. [let
LpBeHKX nanaraja 3a 3 aaxa nojegy 60 rpama cemeHKW. Konuko AaHa
ce MOry xpaHwtv 2 3eneHa w 4 upseHa nanaraja ca 88 rpama
cemeHKu?
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. Pewwn jenHaumHy 2%— =92,5.

. MosplwuHa npaBoyraoHuka je 12cm?, a AyKWHa rberose aujaroHane
je 7cm. Ogpeav 0byum NnpaBoyraoHuKa.

Ceaku 3agaTak ce 6oayje ca no 20 6ogosa.
W3papa 3apaTaka Tpaje 120 MuHyTa.
Pewere cBaKOr 3afjaTka KpaTKo ¥ jacHo 0BpaznoXuTu.
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PEWEHbA 3AIATAKA
VIll PA3ES

MpusHaBaTk cBaKo TauHO pelliebe Koje ce pasnukyje o peletba y
Kibyyy. bogoBatbe NnpunaroguTi KOHKpeTHOM peluety.

1.(MJ146/1) C o631pom aa je 5<2v7 Toje:
N2 —\(5-2TF =FT—|5-27 |= 247~ (2T —5) =27 — 2f+5 =5,

flakne, natv 6poj je pauuonanaH (20 Gogoea).

2. (MN 46/1) Y npasoyrnom Tpoyrny ADC, .

npumeHom [luTaropuHe Teopeme, Moxe- X
MO OApeanT BUCHHY Tpoyrna ABC: DC =

AC - AD?, DC = 8cm (5 6opoBa). Y r
npasoyrnom Tpoyrny ADE xunoteHysa je E
jeAHaKa nomynpeyHmky onucaHe Kpy- r
XHnue (r). Kateta oBor Tpoyrna jegHaka i

je 8= r.Mpumerom Nutaropure Teopeme  + \_ 6m D B
Ha 0Baj TPOyrao umamo r*> = (8 — r)? + 62

(5 6opoea), opakne wu3pauyHaBamo
r=6,25cm (10 6ogoBa).

3. (MJ146/1) JepaH 3enexu nanaraj 3a 4 fana nojege 12 rpama CeMeHKM,
a 3a 1 faH 3 rpama. JefaH LpBeHu nanaraj 3a 3 gaHa nojege 12 rpama
CeMeHKH, a 3a 1 paH 4 rpama. 3a jeflaH flaH 2 3eneHa u 4 UpeeHa nanaraja
nojeay 2 - 3 + 4 - 4 = 22 rpama cemeHku. lakne, ca 88 rpama cemeHKm
mory fja ce xpaHe 88 : 22 =4 naHa (20 6o708Ba).

4.x=201,3 (20 6ogosa).

5. Heka cy a u b cTpannue npasoyraoHuka. Tapa je a? + b2 = 49, ab = 12
(5 6opoBa), opakne je (a+ b)2=49+2-12=73.3at0je a+b=~/73 (10
GopoBa), na je 06um NpasoyraoHuka 2(a+b)=2+/73cm (5 6ogosa).



